

# *This is how we exchange in Cologne 3.*

會四甲 曾思齊

## 住

住在科隆生活上一切都非常便捷，吃的玩的一切一切。

初到時的生活用品，建議可以再出發前先向前一批在這裡交換的學生詢問，如果可以整批請他傳承或是直接向他買，不僅成本不會像自己全新買的高，也可以免去一到這裡就要張羅買大大小小東西的麻煩事。如果真的有缺東西了話，科隆近郊有一家 IKEA，絕對是你買生活日用品的好去處啦！

## 行

接下來交通的部分，想要分為科隆當地以及德國國鐵系統(DB)兩大部分做介紹。

### 科隆當地交通

#### U-Bahn

生活在科隆，最主要和便捷穿梭城市的交通工具為 **U-bahn**，可以把它想成台北的捷運，有非常多條線，範圍幾乎涵蓋了整個科隆，甚至想到波昂(Bonn)了話也可以利用 **U-bahn**。

身為科隆大學的學生最幸福的一件事就是手持我們的學生證，就可以在整個北萊茵邦裡任意的搭乘所有火車(但僅限於 **Local train**，並不包括 **ICE** 和 **IC**)，以及在科隆市當中的所有交通工具，包括 **U-bahn** 和所有公車等，非常的方便! 但我們的學生證就只是薄薄的一張紙，因此一定要多加小心的保管。另外要注意我們的學生證只有搭配護照才能生效，所以記得也要隨身攜帶護照喔。

此外，如果你有參加學期前的課程(**Pre-semester**)，也就是有提早一個月到了話，比較麻煩的是因為我們的學生證要等到我們開完銀行帳戶和繳完科隆的學雜費以後，再一個月，它才會把正式的學生證發下來，所以再提前到的一個月裡，就必須先到去購買科隆交通月票，學校方面會發一張學生減價證明文件，記得拿了那張學生減價文件去火車站買票就可以買到較便宜的月票，因為那張月票沒有減價證明了話真的是貴到會哭。

科隆當地 **U-Bahn** 和公車時刻或路線查詢網站：

<http://www.vrsinfo.de/>

## 腳踏車

科隆市有非常完善的腳踏車道規劃，本身市民和學生們也有非常多的騎車人口，而科隆大學本身的校區其實很分散而且有的離 U-bahn 站也很遠，所以如果想藉機多運動，腳踏車也是不錯的選擇。除了網路上找，滿建議可以利用二手市集的時候去找找有人想淘汰的舊腳踏車，便宜、如果被偷了也比較不會心疼。

## 德國鐵路(Deutsch Bahn, DB)

雖然許多人對於德國鐵路(DB)有許多的抱怨，像是常誤點阿、有的站務人員很機車等，但總體來說，我覺得 DB 還是有許多值得讚揚的地方，它絕對是我們可以便捷的生活在德國最大的幸運。

德國鐵路官方網站：

<http://www.bahn.de/i/view/DEU/en/index.shtml>

透過該網站，可以輕鬆的訂到往返德國甚至歐洲其他各大城市的票，直得注意的是，由於德國鐵路票的價格為浮動的，行程上若是能提早確定，就可以買到比正常價格優惠許多的票喔！此外，DB 網站內除了訂各大城市往返的票，它超棒的是你也可以查詢各個地方很小的站、甚至是路名等等，只要輸入起訖站，它就會為你規畫出路線、在哪裡轉車、預估時間需要多久，設計真的非常人性化。

德國的鐵路大致分為最快的 ICE，接下來是 IC，在接下來就是當地火車 RE 等，而針對 ICE 和 IC，德國鐵路有所謂「預約」的制度，若是碰到大節日，我們可以透過「預約」來確保我們一定有位子可以坐，而預約時必須支付大約六歐的訂位費用。但依我個人的經驗從來沒有碰過一位難求的情況，一定可以找到沒有預訂的坐位，因此建議其實可以省下那一小小比的預約費用。

最後一定要介紹個人最愛的 DB 功能，就是它設在每個火車站的「Ticket」售票機，它不僅僅是單純的售票機而已，在輸入你的起訖站之後，你除了買票，它還有免費讓我們列印時刻表、轉乘資訊的功能，因此不管旅行到多偏遠的地方都不需要害怕，只要找的到售票機，就一定可以查詢到需要的轉乘資訊。